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DR. ALEJANDRO GIAMMATTEI

Queridos ninos:

Este libro fue elaborado con mucho esmero para ustedes, al utilizarlo aumentaran las
habilidades relacionadas con las matematicas, que son fundamentales para
aprender a resolver los desafios que nos presenta la vida en todo momento.

Los temas que contiene el libro fueron desarrollados cuidadosamente con sus
respectivos ejercicios, al resolverlos adquiriran nuevos conocimientos que les
serviran en su vida diaria. Sera muy divertido que compartan los ejercicios con
familiares y amigos.

Al sumergirse en el mundo magico de los numeros, ustedes se daran cuenta que las
matematicas estan presentes en todo momento de nuestra vida y en la naturaleza.
Siempre nos enfrentamos con asuntos relacionados con el calculo, por ello,
necesitamos tener las herramientas que nos seran utiles para resolverlos.

Tengan la confianza de plantear las dudas a sus maestras y maestros, quienes les
ayudaran con la mejor disponibilidad. Juntos disfrutaran todas las paginas de este
libro.

Recuerden que Guatentala necesita personas preparadas para que todos podamos

tener una vida mefor.
., ’ ’ W/ ' »’/
4 I V /'Y

Ulaue g de EStrads

Con especial garifio,

inistra de Educacio




;. Como utilizo el texto?

Cada pdagina del texto es una sesion de aprendizaje. Cada sesion se compone de cuatro

momentos.

La letra o representa una situacion de
aprendizaje. En este momento leo, pienso y
propongo ideas para resolver la situacion.

La letra e representa la solucion. En este
momento escribo la solucion y la comparto
Ccon mis companeros y maestro.

La letra e representa la conclusion. En este
momento leo lo mds importante de la sesion
de aprendizaje.

La letra G representa la ejercitacion. En
este momento resuelvo los ejercicios y verifico
las respuestas con mi maestro.

Para evaluar mis aprendizajes utilizo las

. Siresuelvo todos los ejercicios de
manera correcta, pinto dos caritas. Si resuelvo
algunos ejercicios de manera correcta,

pinto una carita.

La letra ﬁ representa tarea. Son actividades
para reforzar mis aprendizajes en casa.

& ks

~
b z TS .z
Rl Tema 3 * Sesion4  Conozco la multiplicacion

0 Observo la imagen. ;Cudntos botones hay en total?

o Hay . sobres. Cada sobre tiene A botones. En total hay .
Planteamiento: EI signo x se
LA -®. @!'ﬁl

Leo: cuatro por cinco es igual a veinte.
Respuesta: 20 botones

e Cdlculos como 4 x5=20 y 4x2 =8 son llamados multiplicaciones.
A A - @~
[}

Cantidad
de grupos

Cantidad total
de elementos

Cantidad de
elementos por grupo

1. Escribo.

e (KL L L L)

2. Completo.
a. Hay 4 platos. Cada plato tiene 2 chuchitos.
(Cudntos chuchitos hay en fotal? ““
Planteamiento: D A O I ‘ I ‘

Respuesta:

1. Completo.
. Hay 6 manojos de cebollas. Cada manojo
fiene 5 cebollas. jCudntas cebollas hay en

—0A0 PP

cebollas

chuchitos

Respuesta:

Los amigos que me apoyardn para fortalecer mis conocimientos y habilidades matemdaticas

son:
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Competencias

» Utiliza conocimientos y experiencias de aritmética bdsica en la
interaccion con su entorno familiar, escolar y comunitario.

* Emite juicios identificando causas y efectos para la solucion de
problemas en la vida cotidiana.

929
I)-v'r“' \;

N e

Indicadores de logro

Describe situaciones cotidianas de forma cuantitativa y las expresa con
numerales ardbigos (0-1,000).

EfectUa sumas con cantidades hasta 2 digitos.

Asocia los nUmeros ordinales con la posicidon que ocupa un elemento en
una serie ordenada de hasta 20 elementos.

Distingue el valor relativo de un niUmero en cantidades hasta de 3
digitos.

Asocia numerales con puntos de la recta numérica.

Completa y crea series numéricas de 2en 2, de3en 3, de4en 4,de 5
en 5, de 10en 10y de 100 en 100.

Propone diferentes soluciones para un problema.
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o " Tema 1 + Sesién 1 Refuerzo los nGmeros hasta 100 (1)

) ¢

v J

2D
n(\ v G 1. Cuento. Escribo el nUmero en el D
55 qa.
3 ne vvvvv

v o
v
(\.)

2. Leo. Escribo el nUmero en letras.

10 Diez 20 30
11 21 31
12 22 32
13 23 33
14 24 34
15 25 35
16 26 36
17 27 37
18 28 38
19 29 39

3. Escribo en el cuaderno los nUmeros de 10 en 10 hasta 100.

,ﬂ 1. Escribo en el cuaderno los nUmeros en letras.

a.43 b.85 ¢.88 d. 47 e. 42 f. 64 g.77 h.100

s



Refuerzo los nOmeros hasta 100 (2) Tema 1 ¢ Sesion 2

G 1. iQué numero representan los bloques?

d. [Decenas|Unidades| b. [ Decenas |Unidades|

W oD@

53

c. |Decenas|Unidades] d. [Decenas|Unidades)|

2. Relaciono con una linea los nUmeros.

e 4 decenasy 9 unidades

e 46 decenasy 5 unidades

e8 decenasy 7 unidades

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

n‘ 1. Escribo el nUmero en el D

a. 2 decenas y 5 unidades forman

b. 3 decenas y 7 unidades forman

;



Tema 1 * Sesion 3 Refuerzo sumas hasta 10

a. 2+1=23 b.1+4 c.5+3
d. 1+0 e. 3+7 f. 6+4
g. 2+2 ho 1+1 i 1+3
i 8+ k. 3+3 . 6+2
m. 5+5 n. 4+0 . 7+2
o. 1+7 p. 149 g.4+3

2. ;Cudnto falta para llegar a 10?7 Completo.

10
Ooo a. 10
28 @
A
b 10 c 10 d 10

3 4 /

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ﬁ. 1. Sumo.

a. 5+0= b. 4+5 c. 3+2




Refuerzo sumas hasta 20 Tema 1 ¢ Sesion 4 .”‘ :)'

a. 10+8=18 b.10+2 c.10+3

d. 12+2 e. 15+4 f. 16+2

g. 9+2 h. 9+4 i 946

i. 8+4 k. 8+6 . 749

m. 7+8 n. 5+6 A. 5+8
2. Resuelvo.

a. Pedro tiene 9 duraznos. Su mamda le regala 5 duraznos. ; Cudntos
duraznos tiene Pedro?

Planteamiento:

Respuesta: ___ duraznos

b. Hay 5 pollitos. Nacen 7 pollitos mas. ; Cudntos pollitos hay en total?

@ Planteamiento:

O
®®®®® Respuesta: — pollitos

c. Pablo infla 6 globos. Ch'umil infla 9 globos. ; Cudntos globos inflan
entre los dos?

Planteamiento:

o Respuesta: __ globos




Tema 1 * Sesion 5 Refuerzo sumas hasta 100

G 1. Sumo de forma vertical en el cuaderno.

a.23+14=73/ b. 42+6 c.70+18 d. 33+5
D U D U
2:3

+11 4
3 7

e. 4+53 f. 6+90

En la suma, primero
sumamos las
unidades y luego

las decenas. ;\;A:J;
T
2. Sumo.
a. 50+4=54 b. 3+ 40 c.20+2
d. 5+30 e. 26+3 f. 42+6
g. 20+10 h. 10+ 30 i. 20+40
j. 50+10 k. 60+20 I. 70+20
m. 38+ 1 n. 24+2 n.91+5
1.Sumo
a. 42+32= b. 36+2 c. 3+86




Refuerzo restas hasta 10 Tema 1 ¢ Sesion é

a. 4-3= b.7-5 c.5-0

d 9-2 e. 10—4 f. 10—-5

g. 5—1 h.10-6 . 9-7

j. 6-3 k. 4-0 . 7-2

m. 8—0 n. 10—-7 n.8-5

o. 10—9 p. 5—4 q. 6—1
2. Resuelvo.

a. Hay 8 mariposas en una flor. 4 mariposas se van. ; Cudntas mariposas
qguedan?

Planteamiento:

% % %% Respuesta: _ mariposas

b. Hay 10 manzanas en un drbol. Se caen 3 manzanas. jCudntas
manzanas quedan en el arbol?

Planteamiento:

Respuesta: ___ manzanas

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

a. 9-3= b. 6—4 c. 10—2
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_C: ’r, Tema 1 * Sesion 7 Refuerzo restas hasta 20

v J
~ D3 G 1. Resto
R
K a. 13-3=]() b.18-8 c.12-2
()
))'JL) <
D)
3, d. 14-2 e. 17-4 i 15-1
.c,: :
JONE T g. 12-9 h.16—9 i. 11=9
v J
~ >
~ v .
. ’vJJ j. 15—8 k.13—8 . 16—7
()
m. 12—-7 n.11 -5 n.13—4
2. Resuelvo.

a. Hay 17 tortillas en un plato. Una familia come 9 tortillas. ; Cudntas
tortillas quedan?

Planteamiento:
% % Respuesta: __ tortillas

b. En una libreria hay 15 libros. 9 libros son de Matematicas vy el
resto son de Comunicacion y Lenguaije. ;Cudntos libros son de
Comunicacion y Lenguaje?

Planteamiento:
E E Respuesta: _____ libros

c. En el aula hay 14 pelotas de bdasquetbol y 8 de futbol. ; Cudntas
pelotas de bdsquetbol hay mds que de futbol?

Plant iento:
@999 T
““‘@@@ Respuesta: ___ pelotas

ﬁ 1. Resto.

a. 12—-5= b. 16—8 c. 13—-6




Refuerzo resta vertical Tema 1 ¢ Sesion 8

G 1. Resto.

0.58-35=773 b.78-30 c. 9929 d. 47— 42
D U D U
58
203
e. 65—4 i 88-8 9. 65— 34 h. 88— 58
i 77-55 i 92—41

En la resta, primero
restamos las
unidades y luego e
\ 8 V

las decenas. -

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ﬁ. 1. Resto.

a. 34—-4= b. 36—5 c. 85—83




Unidad 1 * Tema 2 ¢ Sesion 1

NUmeros ordinales

iJugamos con las tarjetas de numeros ordinales!

* Nos ordenamos de 1° a 10° de adelante hacia atrds.

¢ Nos ordenamos de 1° a 10° de atrds hacia adelante.

segundo | |:Nos ordenamos de 1° a 10°
primaria 9 s
de adelante hacia atfras |

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ﬁ 1. Escribo los nUmeros ordinales que faltan.

1° Primero Sexto

2° 7°

3° Octavo
Cuarto 9°

5° Décimo




7 . . 7 e o 7 0 o
Aprendo nUmeros ordinales hasta vigésimo Tema 2 ¢ Sesion 2 &=
(9

Observo el edificio de abajo hacia arriba. Fatima estd en el décimo nivel
del edificio. jEn qué nivel del edificio estd Victoria? ;En qué nivel del
edificio estd Alan?

7 Vigésimo

Décimo noveno
E— Décimo octavo
E— Décimo séptimo
Décimo sexto

_— m Décimo quinto

_— Décimo cuarto
> Décimo tercero

— n Décimo segundo
E— “ Décimo primero

l/
s/ |
[ BN BN BN BN AN BK BK 3K |

g
-

/' /

Décimo

= Noveno

\ I
N Octavo
~ TN Séptimo

Va8 eg

Sexto
Quinto
Cuarto

E&

Tercero

° L] (
Primer nivel Fatima estd en el nivel.
Victoria estd en el nivel.

Aemesigenel
(&

nivel.

J

Continva

ol
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C=% Tema 2 « Sesion 2 Aprendo nUmeros ordinales hasta vigésimo (continuacion)
~J
o
~ 2D e . . .. . .
~ Numeros ordinales desde decimo primero hasta vigésimo:
-~ J
"o 0« 11° | Décimo primero 16° | Décimo sexto
>y ¢ L
DR 12° | Décimo segundo 17° | Décimo séptimo
) . .
PN 13° | Décimo tfercero 18° | Deécimo octavo
TN ; . PO
¢V, 14° | Décimo cuarto 19° | Decimo noveno
o 15° | Décimo quinto 20° | Vigésimo
v o9
2 . . .
"(\ » G 1. Escribo los numeros ordinales.
9 B

167 < 17°1ee el 0%

2. Leo en voz alta los nUmeros ordinales desde décimo primero hasta

vigésimo.
3. Pedro se resbala en décimo lugar. Escribo el orden en que suben all
resbaladero el resto de ninos. ’g,
“o
<

4. Pablo cruza la meta en décimo lugar. Escribo la posicion en que cruzan
la meta el resto de ninos.

1. Escribo en el cuaderno los nUmeros ordinales desde décimo primero

hasta vigésimo en letras.

o I

@O




Unidad 1 » Tema 3 ¢ Sesion 1

NUmeros hasta 1,000

iPracticamos lectura de niUmeros con tarjetas!

e Leemos el nUmero de la tarjeta.

e Decimos el nUmero que forman D y el nUmero de la tarjeta.

iDecimos el nUmero que
forman 10 y el nUmero de
la tarjetal

focha: d6-nm-ge

ﬁ 1. Completo.
a. 2y 2 forman D b. 4y 3 forman D

c. 10y 4 forman . d. 20y 6 forman
e. 50y 5 forman . f. 80y 6 forman

g. 4 grupos de 10 forman D h. 9 decenas forman D

@O

~Q;



Tema 3 * Sesion2 Recuerdo el 100

G 1. iCudntos pdjaros hay?

Ay
A
Ay
Ay
My
I
Ay
Ay
N
&

3333333333 99y 1 forman 100.

100 unidades forman 100.
3333333333 10 grupos de 10 forman 100.
TEELEELELELELELELSL 10 decenas forman 100.
EELLLLTL L4
2225822242 -
EELEELEEL L
EELLLLLL L

Respuesta: D pdjaros

2. Escribo el nUmero.

qa.
GO AN MO B BN AR B W A En nUmeros:
LU (00 0 o i i e e

10 B 10 10 B 10 10 B 10 10

T [ HU (o T (i L

En letras:

SRYEER SRYEER

b.
5999999955
HI)IIIIIIII En nimeros: ]
IIIIIIIIIS
geieees
IIIIIIIII S En letras:
i
IIIIIIIIII
c.

En letras:

En nUmeros: [ ]

3. Escribo nimeros de 1 en 1 desde 0 hasta 100 en el cuaderno.

ﬁ 1. Escribo nUmeros de 10 en 10 desde 30 hasta 100 en el cuaderno.

18




Conozco la centena Tema 3 * Sesion 3

0) i Como represento 100 usando bloques?

) Represen’ro con bloques.
1 centena = 10 decenas
100 unidades = cen’renc 10 decenas = cen’reno

(Puedo represen’ror\
100 con 1 blogque k
de 100. 1 bloque
de 100 es una
centena.
\§ J
e) 1 centena = 100 unidades

) 1. Respondo.

cen’reno 10 decenas 100 unidades = decenos

2. Comple’ro.

a. 1 centena = D unidades b. 1 centena = O decenas

ﬁ 1. Completo.

a. 10 decenas = D centena b. D unidades = 1 centena

19

@O




Tema 3 * Sesion 4 Aprendo los nUmeros del 100 al 109

0 1. Leo los nUmeros del 100 al 109.

100 |Cien 104 | Ciento cuatro 108 |Ciento ocho
101 | Ciento uno 105 | Ciento cinco 109 |Ciento nueve
102 | Ciento dos 106 | Ciento seis
103 | Ciento fres 107 | Ciento siete

2. 4Cudntos botones hay? @

0000000000
® 0006

d

(@]

e 2. Represento con bloques. Utilizo la tabl valor posicional.

' Centenas |Decenas|Unidades|

Hay 1 centena.
Hay 3 unidades.
100y 3 forman 103.
Leo: ciento tres

O
O
O Cuando no hay decenas,
0 3 H escribo 0 en la casilla de
103 °° las decenas.
Respuesta: 103 botones
G 1. Escribo el nUmero de objetos.
qa. b.

- | .

a. | Centenas |Decenas|Unidades| b. | Centenas |Decenas|Unidades|

wl

2. Completo. Escribo el nUmero.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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c " v
N C»2
o

A -

Aprendo los nUmeros del 100 al 200 (de 10 en 10) Tema 3 ¢ Sesion 5 5 v

¢ ou h
0 1. Leo los nUmeros del 100 al 200 de 10 en 10. ¢ Cn,
v o

100 | Cien 140 | Ciento cuarenta 180 | Ciento ochenta fc“. A
110 | Ciento diez 150 | Ciento cincuenta | | 190 | Ciento noventa o ¢
120 | Ciento veintfe 160 | Ciento sesenta 200 | Doscientos (.( Cf'
130 | Ciento tfreinta 170 | Ciento setenta . 'f‘\ C"’

o} o )

2. ;Cudntas manzanas hay? 9990006066 6o fet )
0000000006 o -

Q000D0DD0D 9O g

gessssssss & e
C C A ,

Q000000000 9O oA

3000055888 33 ‘oA

e 2. Represento con blogues. Represento con tarjetas de nUmeros.

| Centenas | Decenas |Unidades|

i ®
Cuando no hay unidades,
escribo 0 en la casilla de
00 % unidades.
] 2 0
120

Respuesta: 120 manzanas

G 1. Completo. Escribo el nUmero.

a. |Centenas| Decenas |Unidades| b. |[Centenas| Decenas | Unidades|

10
10
10 10
10 10
100 10 100 10 10

2. Completo.
a. 1 centenay 1 decena forman

b. 1 centena y 8 decenas forman

Y .




R

v - —)

(S I .
c N

- Cu‘ c Tema 3 ¢ Sesion 6 Aprendo los nUmeros del 100 al 200 (de 1 en 1)

2 ¢

~

~ VY 9,
Al o i Qué nUmero representan las tarjetas de nUmeros?
N
00 10/10 1.1 1
) v
D ¢ U
SR .
9 o Represento en |la tabla de valor posicional.
C 5
b : ‘ 'Centenas| Decenas |Unidades|
\J c [s) ". . . . 7
T [Leo: ciento veln’rl’rres]
MV 1 /4
; ~n 2D 10 1
Lo 100 0 1
oy ] 2 3
) U
123
Respuesta: 123
e NUmeros del 100 al 200:
100 101 102 103 104 105 106 107 108 109
110 1M1 112 113 114 115 116 117 118 119
120 121 122 123 124 125 126 127 128 129
130 131 132 133 134 135 136 137 138 139
140 141 142 143 144 145 146 147 148 149
150 151 152 153 154 155 156 157 158 159
160 161 162 163 164 165 166 167 168 169
170 171 172 173 174 175 176 177 178 179
180 181 182 183 184 185 186 187 188 189
190 191 192 193 194 195 196 197 198 199
200
1. Completo. Escribo el nUmero.
a. |Centenas| Decenas |Unidades| b. |Centenas| Decenas  Unidades|
10 10 1
0 0 1
10 010 1
10 1 0 10 1
100 10 1 100 010 111]
2. Respondo.

a. ElnuUmero que tiene 1 centena, 1 decenay 2 unidades es

b. El nUmero que tiene 1 centena, 9 decenas y 8 unidades es

” Y-




Aprendo los nUmeros del 100 al 500 (de 100 en 100) Tema 3 ¢ Sesion 7

0 ¢ Cudntas mariposas hay?

e Represento con tarjetas de numeros. Utilizo la tabla de valor posicional.
\Centenas| Decenas |Unidades)| Hay 2 grupos de 100.

Hay 2 centenas.
Leo: doscientos

200 ’

Respuesta: 200 mariposas

e 100 100 . Cien

AQ centenas forman 200.]

of®
~88

........................................................... 200 Doscientos
................................................... 300 Trescientos
100100100 1001 400 Cuatrocientos
100100100 100111001 500 Quinientos

G 1. Completo. Escribo el nUmero.
d. |Centenas| Decenas |Unidades| b. |Centenas|Decenas|Unidades|

100
100
100 100
2. Completo.
a. 2 centenas formaon . b. 3 centenas forman
c.400son____ centenas. d.500son____ centenas.

Y z
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(S I\
ua ° ‘f
=S Tema 3 * Sesion 8 Aprendo los nUmeros del 600 al 900 (de 100 en 100)
Yoo
VI
, 202 o ;i Cudntos palillos de madera hay?
© 0
oy
) v
> ¢ LU
_) ) k] ) 3
< D) .
oo 9 Represento con tarjetas de numeros de 100. Utilizo la tabla de valor
, c: - posicional.
Ty Centenas| Decenas |Unidades|
~v 2, 100
, N2 100 Hay 7 grupos de 100.
O 100 Hay 7 centenas.
T 0 2 100 100 7 centenas forman 700.
100 100 Leo: setecientos
7 0 0

700

Respuesta: 700 palillos de madera

........................................................ 600 ............ Seiscientos
MO0 [Mo0Io0 00 00 Moo 700 ... Setecientos
100100100 100/ 100 (o000 100 800 ... Ochocientos
100/ 1001100/ 100/ 1001 [100I 10011001100 900 .......... Novecientos

G 1. Escribo el nUmero.

a. |Centenas| Decenas |Unidades|  b. |Centenas|Decenas |Unidades|

100 100

100 100

100 100 100

100 100 100

100 100 100 100
2. Completo.

a. 6 centenas forman b. 7 centenas forman

centenas. d. 900 son centenas.

ﬁ 1. Escribo los nUmeros de 100 en 100 desde 100 hasta 900 en el cuaderno.

2 O




A
c " v
N C»2
o

A -

Aprendo los nimeros de fres digitos (1) ' Tema 3 * Sesién 9 |& .
(¢
o i Cuadntas pelotas hay? BODDBDDDDDD BPDDDDBOBD BBD e f\’:
ODPDDDDDDDOD DODDDDDDDOD DOD v
DDDDDDDDD DDDDDDDD DD C 5
ODPDDDDDDDOD DODDDDDDDOD DOD >y et D
OPDDDDDDDOD DODPDDDDDDD DODOD %) _,Uc ¢
ODDDDDDDDDDD DDODDDDDDD DD ¢ C
ODDDDDDDDOD DPDODDDDDDOD BB D C
ODDDDDDDDDD DDDDDDDD D D v
ODPDDDDDDDOD DODDDDDDOD OB B ,N O
DDDDDDDDDD DPDDDDDDDDD PDD D .4 0 'u
e v D
o Represento con tarjetas de nUmeros. Utilizo la tabla de valor posicional. c ““, (
'Centenas| Decenas |Unidades)| Leo: doscientos e n’:
= treinta y cuatro L\:ﬂ.ﬁ;
@ 1} [ ¢
100 10 e
100 10 1
2 3 4
234
Respuesta: 234 pelotas
G 1. Completo. Escribo el nUmero.
a. |Centenas|Decenas |Unidades| b. |Centenas| Decenas|Unidades|
10 10 1]
10 10 1
10 10 1 100 10 1
10 10 1 100 10 111]
100 10 10 1 100 10 1.1
c. \Centenas| Decenas |Unidades)| d. |Centenas| Decenas |Unidades|
100 1
100 1 1] 100
100 111] 100
100 1.1 100 10 1
100 10 101] 100 10 1
2. Leo. Escribo el nUmero.
a. Doscientos once b. Quinientos quince
QO 25
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“100

i Qué nUmero representan las tarjetas?

100

100

100

1]

(N

. Tema 3 * Sesién 10 Aprendo los nUmeros de tres digitos (2)

1100

100

100

100

100

100

10

10

10

10

Utilizo la tabla de valor posicional.

b. |Centenas| Decenas Unidades|

Respuesta: 640
Leo: seiscientos cuarenta

100
100 10
100 0
100 0
100100 10
6 4 0
640

b. |Centenas| Decenas |Unidades)|

100 10

100100 10 10
100100 10 10
100100 10 10
100100 1010

b. Setecientos treinta

d. Ochocientos cinco

f. Novecientos treinta

‘ n(:: a. |Centenas| Decenas |Unidades)|
~ »’_,J
— 100
100
100 KN
100 1
4 0 2
402
Respuesta: 402
Leo: cuatrocientos dos
G 1. Completo. Escribo el nUmero.
a. |Centenas| Decenas |Unidades|
100 N
100 e
100 1100 1
100 100 11
100 100 11
2. Leo. Escribo el nUmero.
a. Doscientos nueve 209
c. Trescientos veinte
e. Quinientos seis
ﬁ‘ 1. Leo. Escribo el nUmero.
a. Cuatrocientos cincuenta
26

b. Seiscientos nueve

@O




Aprendo el nUmero 1,000 Tema 3 ¢ Sesion 11

e Represento con tarjetas de niUmeros.

100 100 100 100 100  Hay 10gupos e 10

Hay 10 centenas.

100 1OO 100 100 100 I]_g (;::ergi’rlenos forman 1,000.

Respuesta: 1,000 circulos

0 ;Cudntos circulos hay?

2088808224
20222224
200 022224
2088822
20888 0222
2 222
209888822
200222224

2 22222 2222222224
444444404 J 444444444
4444444448 444444444
44444444+ 4444444
4444444442444+ 444
28822222 2222222224

200688888¢
200000006¢
200000006¢
200000006¢
200000086¢
200000000¢
200688888¢
200000006¢

e 10 unidades forman 1 decena. 10 decenas forman 1 centena.
10 centenas forman 1,000.

G 1. Completo.

a.400y 600  forman 1,000. b.800y ______ forman 1,000.

c.500y ______ forman 1,000. d. 700y ________ forman 1,000.

e.600y____ forman 1,000. f.____ y900 forman 1,000.
2. Respondo.

a. ;Cudnto le falta a 900 para llegar a 1,000?7

b. 4700 y qué otro numero forman 1,0007

c. ;Cudnto le falta a 800 para llegar a 1,000?

d. 4500 y qué otro numero forman 1,0007

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ﬁ‘ 1. Completo.

a.200y____ forman 1,000. b.300y___ forman 1,000.

@@ 27




R S
- N
CH) N
- r\ ‘C
(9 9 I'Ye 4 )
28 Tema 3 * Sesion 12 Leo los numeros en la recta numérica (1)
v

20 . ,
0 o Escribo en cada E] el nUmero que corresponde.

> e L
) D D

)

P el 170 171 172 174 175 ]|77 17|8 1|79 1|80

TN | | | | | | |

- ’J : e ALos nUmeros aumentan de 1 en 1.]
~ v .
%. s ..-‘ek

]|7O ]T] 17|2 ]|74 175 ]|77 ]7|8 ]|79 1|8O

q. D b- D
31|O 311 313 31|4 5|53 5£|34 5?6 5?7

ﬁ 1. Escribo en cada D el nimero que corresponde.

9‘|7O 9‘|?1 9‘|?2 9|93 Q 9|95 9|96 9‘|?7 Q 9?9 Q

28 D
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Leo los numeros en la recta numerica (2) Tema 3 * Sesion 13 |« b’ ,

o Escribo en cada E] el nUmero que corresponde.

31|3O

a.
2C|)O 2}0 2%0 2C|’>O Q 25|0 2<|60 Q 22|30 2<|?O 3C|)O
b. D D
3(|30 3C|35 34|10 | 3|50 35|5 3<|60 3(|>5 3|7O | 3é|30
o
240 270
2C|)O 2}0 2%0 2?0 | 2£|SO 26|>O | 22|30 2‘{0 3C|)O
H ALos numeros aumentan de 10 en 10. ]
‘Q‘
<o
b.
3C|’>5 34|10 | 3|50 35|5 3<|60 3<|65 3|7O 3E|30

‘ ALos numeros aumentan de 5 en 5. ]

e Para leer nUmeros en una recta numeérica:
1) Se identifica la secuencia numérica.
2) Se lee el nUmero que corresponde.

G 1. Escribo en cada O el nUmero que corresponde.
a

4?0

O b. D
4} 5 42|O 430 560 565 570 575

c
6?0

D d | D
620 640 650 740 750 760 7E|30

2. Leo en voz alta los nUmeros del ejercicio 1.

@O

29
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S ¥ Tema 3 * Sesién 14 Leo los nOmeros en la recta numérica (3)
v

\ ﬁ(:: o Escribo en cada E] el nUmero que corresponde.
.0,
) (‘\; ) ( a. O D
> ¢ LU
JUJ . )3 0 100 200 400 500 600 700 900 1,000
¢ A | | | | | | | | | | |
b.‘c f: r b O O
o ’;, (l) 5|O 1C|)O | 2?0 2?0 30|O 350 400 | 500
e
.0V, e a.
, OO 2 300 800
(l) 1C|)O 2(|)O | 4(|)O 5(|)O 6(|)O 7C|)O | 9(|)O 1,0|OO
g ALOS nUmeros aumentan de 100 en IOO.]
b.
150 450
5|O 1 Cl)O | 2?0 2?0 3(?0 3?0 4(|)O | 5C|)O

—O

g ALOS numeros aumentan de 50 en 50.]

G 1. Escribo en cada O el nUmero que corresponde.

q. b.
? 100 O 300 400 500 600 700 800 D

C | D d | D
56|30 600 | 7C|)O 7£|30 8(|)O 8?0 9(|)O | 1 ,OlOO

2. Leo en voz alta los nUmeros del ejercicio 1.
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Leo numeros en la recta numerica (4) Tema 3 ¢ Sesion 15 |«

o Escribo en cada E] el nUmero que corresponde.

0 100 y SOOl 400 500 600 1700 800 200 1,000

e " Las marcas aumentan de 10 en 10. \A
330 !
3(|)O N 4(|)O
| | | T

[200} [330}

0 100 ¢ 300l 400 500 600 [700 800 900 1,000
Lododnoloobbodomdendn o b boebdbbirobn o oo bbb b b

G 1. Escribo en cada el nUmero que corresponde.

L S G e

710 720 y 730 740 _"50 760 770§ 780
ERRRRRTE SYRE SRRAY AT ATEN SR TR AT A4 AT S A e A dmn o

N
—o
)

oot o

0 100 200 v 300 \ 500 \ 700 \ 900 1,000
|HHHHlHHlHHlHHlHHlHHlHHHHlHHlHHlHHHHlHHlHHlHHHHlHHlHHlHHlH

’ﬁ' 1. Escribo en cada D el nUmero que corresponde.

L) U

0O 100 200 300y 400 ¥ 600y 700 800 $00 7y
|H\\l\H\l\\HlHHlHHlHHlHHHHlHHlHH\\Hl\H\lHHl\\HlHHl\H\lHHlHHlHHlHHH
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" Tema 3 * Sesion 16 Antecesor y sucesor de un numero

o Observo la recta numérica.

a. ;Cudl es el antecesor de 3057 b. ; Cudl es el sucesor de 3057

3(|)O 3(|)1 30|2 3(|)3 3(|)4 3(|)5 3(|)6 3C|)7 3(|)8 3C|)9 31| 0

El antecesor de un nUmero es el que estd justo antes

del niUmero.
El sucesor de un nUmero es el que sigue justo después
del niUmero.

|Antecesor| 'Sucesor]|

¥ v
3(|)O 3? 1 3(?2 3(|)3 3(|)4 3(|)5 3(|)6 3(|)7 3(|)8 3(|)9 3 1| 0

a. El antecesor de 305 es 304.
b. El sucesor de 305 es 306.

1. Identifico el nUmero resaltado. Pinto su antecesor de color verde y su
sucesor de color rojo.

91320 1 3214 322 399 0 400 g 401

)
)
)
)

670 o 6711 672 799 10 800 g 801

)
)
(@)
)

2. Escribo el nUmero antecesor y el sucesor del nUmero dado.

< 200 > 545

|
0o
w
w
|
|
~0
o
()]
|

ﬁ 1. Completo.
a. El antecesor de 900 es D b. El sucesor de 999 es D

@O
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Comparo nUmeros de tres digitos (1) Tema 3 ¢ Sesion 170053 -

(. o

e oA
0 De los nUmeros 550 y 230: €cCn,
a. 4550 es mayor o menor que 2307 S
b. 230 es mayor o menor que 5507 LCJ;J:C
CceC

330 550 -

O 100 200 300, 400 500 y 600 700 800 900 1,00 24
Lottt bbb bbb b bbb b b b "“, 5 Y
e
s ~ IRy
El nUmero que estd ala derecha en la 0\ CCA,

recta numérica es el mayor. El que estd a la (,.’ ~y U

izquierda es el menor. °.0 ¢ N
- () (

a. 550 es mayor que 230.
b. 230 es menor que 550.

G 1. Observo los nUmeros en la recta numérica de 0 Pinto el nUmero
mayor.

qa. b.

100 (| 300 700 || 500 1,000} | 800

2. Observo los nUmeros en la recta numérica de 0 Pinto el nUmero
menor.

| 400 || 200 o1 600 || 800 © 1700 || 900

3. Observo cada recta numérica. Encierro la opcidn correcta.

b.
9303 327 511
300, 310 320 330 500 510 520 530
Hl\H\lHHlHHlHHlHHlHHlH Hl\H\lHHlHHlHHlHHlHHlH
mayor que mayor que
303 es 327. 510 es 511,
menor que
d.
770 780 790 800 970 980 990 1,000
Hl\H\lHHlHHlHHlHHlHHlH Hl\H\lHHlHHlHHlHHlHHlH
790 g5 MAYOrAve 574 1,000 es MAYOrAYe gg0
menor que menor que

D 33
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) . Tema 3 » Sesi6n 18 Comparo nUmeros de tres digitos (2)

U
L~ o De los nUmeros 512y 426:
«C Y, a. 512 es mayor o menor que 4267?
SAVER b. 426 es mayor o menor que 5127
> ¢ LU
2772 e Utilizo la tabla de valor posicionall.
"? : Centenas| Decenas |Unidades
view,© Comparo los nimeros de la (5 ) 1 2
SV posicion de las centenas. 4 2 6
~u o9
A2 a. 5 es mayor que 4.
N Por tanto, 512 es mayor que 426.
o, Represento: 512 > 426
) v 2
jAprendo nuevos signos!
b. 4 es menor que 5. Mayor que: >
Por tanto, 426 es menor que 512. Menor que: <
Represento: 426 < 512
e Para expresar que un nUmero es mayor 0 menor que otro nimero,
se utiliza el simbolo > o <.
5 centenas > 4 centenas 4 centenas < 5 centenas
5 centenas es mayor que 4 centenas. 4 centenas es menor que 5 centenas.
G 1. Escribo.
Mayor que: > s
= oo’
Menor que: [{}[ :::: ] { ][ ][ ] { ]
—~ oo
2. Observo cada tabla de valor posicional. Escribo > o <.
d. [Centenas| Decenas|Unidades b. Centenas | Decenas |Unidades
1 4 9 8 ] 4
3 1 2 6 7 7
149 312 814 677
1. Comparo los nUmeros. Escribo > o <.
a. 580 860 b. 791 643 c. 925 788
34 S
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Comparo nUmeros de tres digitos (3) Tema 3 ¢ Sesion 190¢5¥
c (%
VIR
o i Cudl escuela tiene mas estudiantes? ¢Cn,
= q v
C o,
AN K, e
EMERElE € c
l ~ C o
P
379 estudiantes 345 estudiantes e
o Represento en la tabla de valor posicional. B J :,ch
e a4 - ’
Centenas| Decenas |Unidades| (El signo = expresa igualdad. ) Lt«?,;
Escuelal (0)f 3 | (2f 7 ) 9 Se lee “Igual a”. AR
Escuela 2 3 4 5 = -
@ Comparo los nUmeros de la posicion
c?JI)e Igs centenas. . 3cenftenas = 3centenas
= \
@ Comparo los nUmeros de la posicion
de las decenas. F«
= 0,
Por tanto, 379 > 345 L ST
Respuesta: la escuela 1 tiene mds estudiantes.
Cuando se comparan numeros de fres digitos se comparan las
centfenas. Silas centenas son iguales se comparan las decenas. Si las
decenas son iguales se comparan las unidades.
G 1. Observo cada tabla de valor posicional. Escribo >,< o =.
A [Centenas| Decenas [Unidades b. Centenas| Decenas |Unidades
2 6 3 7 8 5
2 5 1 7 8 6
263 251 785 786
2. Comparo los nUmeros. Escribo >,< o =.
a. 859 847 b. 615 618 c. 456 456
1. Comparo los nUmeros. Escribo >,< o =.
a. 320 370 b. 543 541 c. 995 995
O 35
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) . Tema 3 » Sesién 20 Fortalecimiento (1)

G 1. Uno con una linea los nUmeros que corresponden.

a.
I ® 1370 Ciento cuatro
s
b.
g
E ® 200 @ ® Ciento freinta y siete
c.
104 ® Doscientos

2. Escribo el nUmero que representan las tarjetas.

@100 100 100 100 100

En nUmeros: 500 En letfras:

b 100100100 100100 100100

En nUmeros: En letras:

. 400100100 100100 100 100 100 100

En nUmeros: En letras:

3. Completo.
a. El nUmero que tiene 3 centenas, 2 decenas y 8 unidades es: &
b. El nUmero que tiene 7 centenas, 6 decenas y ? unidades es:
c. ElnUmero que tiene 4 centenas y 3 decenas es:

d. El nUmero que tiene 8 centenas y 7 unidades es:

e. iCuanto le falta a 600 para llegar a 1,000?

@O




Fortalecimiento (2) Tema 3 ¢ Sesién 21 ,ﬁ‘ .

G 1. Escribo en cada el niUmero que corresponde.

908 B

900 210 920 935_1 940 950 960 970 980
Y EETYYETA 41 FYTTY FYYUA FEYUA TRNEA AXUNE ANUTE URTINNTRY ARTRUNRTT] AUUN4 OUUNY FNNANYNRA FNNNOM

990
bl

) L

JL,;
C('f\’
600 800 900 1,000 o

0 200 300 00 500
Lotbobotodbtedbe bbb b bbb bbb b e e e
2. Completo.
Y
a. El antecesor de 250 es 249 .
J
N
b. El sucesor de 499 es .
 J
0
c. El antecesor de 961 es .
J
N
d. El sucesor de 135 es .
 J

3. Comparo los nUmeros. Escribo el simbolo >,< o =.

0200~ 800 b.341____ 198  c.415

d.594__ 579 e.632_ 638

f. 999

4. Juego en pareja.

a. Utilizamos un juego de tarjetas de
numeros del 0 al 9.

b. Colocamos las tarjetas bocabajo.

c. Cada uno voltea 3 tarjetas.

d. Cada uno forma el nUmero
mayor posible con las tarjetas.

415

999

e. Gana quien tiene el nUmero
mayor.

f. Busco ofra pareja y repito el juego
5 veces.

@O
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9
P
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Unidad 1 * Tema 4 ¢ Sesion 1

Suma de dos digitos

iJugamos con tarjetas!

e Decimos el nUmero que junto con el nUmero de la tarjeta forme 10.

e Sumamos D al numero de la tarjeta.

iDecimos el nUmero que junto con
el nUmero de la tarjeta forme 10!

a. 10+7 = b.14+5= c.9+4=
d.8+9= e.7+7= f. 4+6=
g. 5+9= h.8+3= i. 6+5=
2. Resuelvo.
a. En un jardin florecen 3 claveles y 9 girasoles. j Cudntas flores hay en
el jardin?
Planteamiento: Respuesta: ___ flores

@O
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Refuerzo sumas de dos digitos Tema 4 ¢ Sesion 2 &=

(97

¢ 2 ¢
- ‘

c YV oA
G 1. Resuelvo. -~ . ~ <A,
E ta hay 44 [i José Ordeno los numeros D
: S

a. En una canasta hay 44 limones. Jose agrega | e forma vertical. o
13 limones mads. jCudntos limones hay en SRR
total? D U T

| 4 4 ) ) CJJ

Planteamiento: A -
+ ] 3 ‘)‘ () J

.
D U 1 SRR
c ‘ = ~

\ decenas.  (unidades.) ) K

D\ SN
(O ¢

' ¢ & )
-
. M U
Respuesta: limones

b. Luisa tiene 85 ayotes. Carlos tiene 3 ayotes. j Cudntos ayotes tienen
Luisa y Carlos en total?

Planteamiento:

Respuesta: ayotes
2.Sumo.
a.35+43=7/8 b. 54+ 10 c. 70+27
D U
d. 23+3 e.7+61 f. 90+9

Nk
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- C: " Tema 4 « Sesion 3  Sumo nimeros de dos digitos llevando (1)

v J
AN o Daniel tiene 35 dulces. Rosa tiene 29 dulces. ; Cudntos dulces fienen
- C ¥ Daniel y Rosa en total?
oy
57 e Planteamiento: 35 + 29 = 4 A
)y o ‘ iCuidado!
) n? Experimento la suma con blogues. Sumo de X Forma incorrecta
A forma vertical.
- € Ordeno unidades D U
e J y decencs. 3 5
~ J 3
) (:’_) b 2 2
. 0V, |m 5
[ )
) v

|

y

_|_
»ON [N we O
» N[O o &

oooo - ooEm < (IIMMMO0O0 (00T c

49’

H

‘ + . Sumo unidades.
. Sumo decenas.

Respuesta: 64 dulces

En la suma, si en las unidades se obtiene una decena completa se lleva
a la casilla de las decenas. Si hay unidades restantes se dejan en la
casilla de unidades.

G 1. Sumo.
a.39+47=86  b. 17+ 46 c. 54+28 d.76+15
D U

2. Sumo de forma vertical en el cuaderno.

a. 18+36 = b. 29 +52 c. 46+18 d. 68 +27

40 @@
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Sumo numeros de dos digitos llevando (2) Tema 4+ Sesion 4 Covo -
c (%
ARV
o En una caja hay 35 Idpices. Mario agrega 7 Idpices mas. ; Cudntos Idpices ¢ Cn,
hay en total? S
> et D
J JUC :
9 Planteamiento: 35+ 7 = c‘( . €5
N C»o
Experimento la suma con bloques. Sumo de forma vertical. ; A -
N e
D U D U | v
|m i Fo o
cc ‘
] 3 9 547=12 P
g + 7 Llevo 1 decena ala casilla “A
E de las decenas. Dejo 2 en —
; 4 2 la casilla de las unidades.
‘% NN
o
&
7 "8
v v J
Hﬂ 8
Respuesta: 42 Iapices
1. Sumo.
a.24+7=31 b 4349 c. 66+8 d. 88+5
D U
e.9+15=94 . 4+39 g. 8+55 h. 3+79
D U

ﬁ 1. Sumo de forma vertical en el cuaderno.
a. 36+7 = b. 4+ 58 c.72+9 d. 6+89

Y- .
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un ° “‘
C=S Tema 4 « Sesion 5 Sumo numeros de dos digitos llevando (3)
v o9
VI
N2 Maria tiene 28 tapitas amairillas. Jorge le regala 32 tapitas rojas. ; Cudntas
«C Y, tapitas tiene Maria en total?
SRVEK
D ¢ U
J.) : )3 e Planteamiento: 28 + 32 :
(S Mg
A “r Experimento la suma con bloques. Sumo de forma vertical.
oo .
Y o D U
< ] -
ALY 9 m | )
2
L I 2 8 8+2=10
~.0 + 3 2 Llevo 1 decena a la casilla
— de las decenas. Dejo 0 en
% 6 0 la casilla de las unidades.
p v" {
Respuesta: 60 tapitas
1. Sumo.
a.13+47=460 b. 38+ 42 c. 56+ 24 d. 71+19
D U
e. 25+5=3(0 f 7+43 g. 67+3 h. 9+ 81
D U

1. Sumo de forma vertical en el cuaderno.
a. 11+29 = b. 46+ 4 c. 62+18 d. 6+84

: ©O
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Resuelvo problemas Tema 4 ¢ Sesion é |« 93
Po
G 1. Resuelvo. «cCn,
L , o Vo

a. Andrés siembra 25 drboles. Lucia siembra 36 “ A

s s s . s s b

arboles. j Cudntos arboles siembran Andrés y Lucia o ¢
en fotal? NS
. @) 9

Planteamiento: C C.
2 ¢ ) J

Respuesta: drboles ol
e v A

. (g

b. En una fiesta hay 75 personas. Lliegan 9 personas (u q" ‘

mas. ; Cudntas personas hay en total? S q“

.

v (

Planteamiento:

Respuesta: personas

c. Don Daniel vende 8 periddicos el sdbado y 15 el
domingo. Cudntos periddicos vende don Daniel
en total?

Planteamiento:

Respuesta: periddicos

d. En una pinata hay 63 dulces. Silvia agrega 17
dulces mas. jCudntos dulces fiene la pinata en
total?

Planteamiento:

Respuesta: dulces

e. En segundo grado hay 23 ninos y 7 ninas. ;,Cudntos
estudiantes hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: estudiantes

1. Sumo de forma vertical en el cuaderno.
a. 36+16= b. 57+4 c.9+79 d. 48 + 42

@O -




Tema 4 » Sesion 7 Practico la suma

a.23+49=/7 b. 45+ 38 c. 69 +25
D U
1
7.3
+ 4.9
/2
d. 37+9 e. 53+8 . 7844
9. 9+ 46 h. 7+67 i. 6+85
i. 75+15 k. 54+ 26 I 2842

1. Sumo de forma vertical en el cuaderno.
a. 14+18 = b. 47 +8 c. 57+23 d. 2+88

s @O
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Sumo numeros de dos digitos llevando (4) Tema 4 ¢ Sesion 8 u :3 -

¢ 2 ¢
‘

-
C v
e

o Sumo 86 + 43 de forma vertical. C <A
= q -

C o
y C
9 Experimento la suma con blogques. Sumo de forma vertical. 9o
E] ( <

- N
()

C

2

(

C
((.

c .
86+43= “A e
o

)

C D U C

|m )
|”] -
]
p
Sumo decenas
8+4=12
Llevo 1 centena a la casilla

de las centenas. Dejo 2 en
\Io casilla de las decenas.

[

Sumo unidodes] C oA

OO
N|»~ O O

NV [(WwWios C

« Lle Yo
||
MOOTMOO0O0 | @e—— | T T T OO00 | <= | 000

En la suma, si en las decenas se obtiene una centena completa se lleva
a la casilla de las centenas. Si hay decenas restantes se dejan en la
casilla de decenas.

a. 27+91 = b. 54+ 55 c. 68+ 51

ﬁ 1. Sumo de forma vertfical en el cuaderno.

a./75+71 = b. 94+ 64 c. 70+ 54 d. 28+ 81
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CH) N
un ° “‘
CES Tema 4 « Sesion 9 Sumo nUmero de dos digitos llevando (5)
Yoo
VI
N2 o Sumo 76 + 58 de forma vertical.
5 (\ =
5
> 3Ye o e Experimento la suma con bloques. Sumo de forma vertical.
)y
[ - ‘)
LD N 76+ 58 =
uqc f: "‘
) = - C DU
:'\ v J : o ':I:'
S Iy el |
v oV = (19Sumo unidades
oy : + 5 8
v
_ E 1 3 4
g ¢
o G Sumo decenas 4
wj?f" i B @ B [
4 = 1 (que selleva)+7 +5=13
, Llevo 1 centena a la casilla
59/ de las centenas. Dejo 3 en
> . \la casilla de las decenas.
il 5
G 1. Sumo
a. 85+ 68 = b. 49+ 95 c. 76+ 37
C DU
ﬂ 1. Sumo de forma vertical en el cuaderno.
a. 95+ 68 = b. 47 + 84 c. 23+98 d. 43+ 99
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Fortalecimiento (1) Tema 4 ¢ Sesion 10}« "93 ,

-

P o
1. Hay varios caminos que Pakal puede seguir para llegar a la escuela. <A,
Pinto el camino que Pakal elige hoy. El camino que elige Pakal pasa S
donde indican los resultados de las siguientes sumas. > e

v o ¢
[No puedo pasar donde] <« -
hay obstaculos. A
g B )'\,

(93

-\ S
CC A ’

a.34+57=9] b. 55+ 18 c.77+19
D U

d. 45+8 e. 69+3 f. 7+88

g. 5+26 h. 45+ 15 i. 6149

2. Sumo de forma vertical en el cuaderno.
a.19+16 = b. 37 +4 c. 6+58 d. 16+ 14
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CH) N
<
c N
oo

) :fTema 4 + Sesion 11 Fortalecimiento (2)

b.35+9 c. 53+38
e. 47 + 36 f. 65+5
h. 62+ 86 i. 25+95

a. Ricardo cosecha 28 sacos de papa. Esteban cosecha 64 sacos de
papa. ;Cudntos sacos de papa cosechan Ricardo y Esteban en

sacos de papa

b. En un partido de fUtbol hay 87 espectadores. Liegan 24 espectadores
mdas. ; Cudntos espectadores hay ahora?

VY
, N2 1. Sumo.
AR a.14+56=7()
y v ¢
b) (7
J ) ’L) £ D U
< D)
L) h -
oo "‘
'; ru, R |
~C 9
) ) 22
. PﬁUJ d. 6+27
(\ d )
) )
g. 33+ 59
2. Resuelvo.
total?
Planteamiento:
Respuesta:
Planteamiento:
Respuesta:
48

espectadores

@O
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Practico el cdiculo mental (1) Tema 4 ¢ Sesion 128 :3 -

|
[

Pablo tiene 10 paletas. Irene tiene 20 paletas. Pedro tiene 30 paletas. oA ‘
;i Cudntas paletas tienen Pablo, Irene y Pedro entre todos? e

o
iSumo pensando <7
en decenas!

Planteamiento: 10 + 20 + 30 =

o]

1 decena + 2 decenas + 3 decenas = 6 decenas

Respuesta: 60 paletas

G 1. Sumo.

a. 10+10+10= b.20+20+ 10

c. 40+10+20 d. 50+ 10+ 30

e. 20+30+20 f. 30+40+10

g. 20+20+20 h. 40+30+ 30
1. Sumo

a. 30+20+30 = b. 30+30+30

c. 60+10+20 d. 70+20+ 10
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- o * Tema 4 » Sesién 13 Practico el cdlculo mental (2)

v J
N2 En una caja hay 48 duraznos. Alan agrega 26 duraznos mas. jCudntos
L' duraznos hay en la caja?
A
2y - e Planteamiento: 48 + 26 =
o . j
MDA Forma 1 Forma 2
e f: c
VI Completo Otra estrategia
AR las decenas. de cdlculo es
~ Y 9 c
QAR descomponiendo.
() (\ UJ
o, 48 + 26=174
) v
48 + 26=74 40 8 20 6
I i
48+2+26—2 %0 14 )
{ !
50 + 24=74
Respuesta: 74 duraznos Respuesta: 74 duraznos

{Los 2 formas son correctas. Uso la mds facil para mi.k ',.' -
[

-
o=

G 1. Calculo mentalmente. Uno con una linea cada suma con su resultado.

1. Calculo mentalmente.
a. 24+ 54 = b. 48+ 37 c. 69+5 d. 73+17
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Actividades de evaluacién (1) U1E1 Covo
c (%
VIR
@ 1. Completo de 100 en 100. ¢ Cn,
Luqq (%)
> et D
100 — 200 — — 500 | — — — PR
([ C C
2. Escribo el nUmero. - CFJ"
o} o )
a. [ Centenas [Decenas|Unidades| bP-[Centenas|Decenas|Unidades| - c u)
0 00 0 1 A
0 00 10 1 P
00100 10 1 v
E 00100 © 10 1 R
100100 10/ 10 1 e
3. Respondo.
a. El nUmero que tiene 5 centenas, 5 decenas y 2 unidades es
b. 4300 y qué ofro numero forma 1,000?
4. Observo la recta numérica. Escribo en cada E] el nUmero que
corresponde.
8I | 8]IO | 8%0 | | 8?0 | 8?0 8?0 | 870 | | 8(I?O | 990
5. Escribo el nUmero antecesor y escribo el nUmero sucesor.
qa. b.
— 450 | —{ 870 [
6. Comparo los nUmeros. Escribo >, < o =.
a. 321 321 b.937 482 c. 659 673
d. 868 868 e.205 510 f. 436 432
S 5




Vev.© U1E2 Actividades de evaluacion (2)

o a. 34+ 47 = b. 8+ 59 c.76+ 14

' d. 87+5 e. 66+18 f. 88+ 61

2. Resuelvo.

a. La mamd de Ixkik vende 28 pinas y 24 sandias en el mercado.
;Cudntas frutas vende la mamd de Ixkik en total?

Planteamiento:

Respuesta: frutas

b. 63 personas van de excursion a Tikal. En el camino se agregran 48
personas mas. ;Cudntas personas van de excursion a Tikal?

Planteamiento:

Respuesta: personas

3. Calculo mentalmente. Uno con una linea cada suma con su resultado.

ri0v@) (1Y)
] o o

[ [
[ [ [ [ [
40 70 46 80 42
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Y. Unidad2 -~ ,
Competencias

Utiliza conocimientos y experiencias de aritmética bdsica en la
interaccion con su entorno familiar, escolar y comunitario.

Utiliza nuevos conocimientos a partir de nuevos modelos de la ciencia y
la cultura.

Emite juicios identificando causas y efectos para la solucion de
problemas en la vida cotidiana.

Relaciona ideas y pensamientos referidos a diferentes signos, grdficas,
algoritmos y férminos matematicos de su entorno familiar, escolar y
cultural.

| 3><=12

i

g

N>/

Indicadores de logro

EfectUa restas con minuendos hasta 3 digitos.

Utiliza diferentes unidades de medida para establecer longitud.
Propone diferentes soluciones para un problema.

Establece relacién entre elementos por la distancia, posicion y tiempo.
EfectUa multiplicaciones de niUmeros menores o iguales a 9.

Propone diferentes soluciones para un problema.




Unidad 2 » Tema 1 « Sesion 1

Resta de dos digitos

iRestamos con tarjetas!

iRestamos el nUmero de la tarjeta de D!

feche: dt-nm-g

iDe 11 restamos el
/ hUmero de la tarjetal

a.19-9 = b.17-5= c.15-9=
d.11-8= e 13-6= i 14—5=
g9.12-7= h.16-3= i 11-9=

2. Resuelvo.

a. En una piscina hay 12 personas. Salen 8 personas de |la piscina.
;Cudntas personas quedan en la piscina?

Planteamiento: Respuesta: ______ personas




Refuerzo restas de dos digitos Tema 1 ¢ Sesion 2

G |- Resuelvo. [ Ordeno los nUmeros |
a. Tomas tiene 25 Idpices. Tomas regala 12 de forma vertical.
|Gpices a Manuel. jCudntos lIapices le D U
quedan a Tomas?
2 5
Planteamiento: -1 2
113
D U JapiiaN
Resto Resto
decenas. |unidades.
— N =
()
7’ . v
Respuesta: __ |dpices Bl

b. En una canasta hay 97 ciruelas. 70 ciruelas estdn maduras. El resto
de ciruelas estan verdes. j Cudntas ciruelas estan verdes?

Planteamiento:

Respuesta: ___ ciruelas
2. Resto.
a.47-16=3 b. 69 —-50 c. 82—62
D U
d. 55—-53 e. 78—4 f. 96—6
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Tema 1 * Sesion 3 Resto nimeros prestando (1)

En el parque hay 34 ninos jugando. Se van 19 ninos. ;Cudntos ninos se
quedan jugando en el parque?

e Planteamiento: 34— 19 =

Experimento la resta con blogues. Resto de forma vertical.

l—Ordeno unidades ﬁ ‘ Como no |

y decenas. puedo restar

U 9 de 4, presto

una decena a

las unidades.

1 decenay

4 unidades

forman 14. En

las decenas
~quedan 2.

N

c

S

< (0000

D
]
]

» 010 NE

* |ooem

1]

b Quito.
» Quito.

]| = ||

‘l‘ 1‘—. Resto unidades.

. Resto decenas. ——

Respuesta: 15 ninos

G En la resta, si no se puede restar las unidades, se presta 1 decena.

1. Resto.
qa. 35—18=]7 b. 52—-26 c.74—35 d. 92— 49

D U

2 15

2. Resto de forma vertical en el cuaderno.
a. 43—-25 b. 61 —34 c. 81-57 d. 92—67

A

56




Resto nUmeros prestando (2) Tema 1 ¢ Sesion 4

Hay 27 mangos. Linda y su familia comen 18 mangos. ; Cudntos mangos
quedan?

e Planteamiento: 27 — 18 = @

Experimento la resta con bloques. Resto de forma vertical.

cantidad de decenas, el
» Quito. |[resultfado no lo escribo.

> Quito.

D J D U Como no puedo
o R restar 8 de 7, presto
Z 7’ una decena a las
E unidades. Luego,
- — 1 8 resto 8 de 17.
¢ _Presto. ¢ \
_ ‘E' 9
5B
1 = E ‘Cuando resto la misma
4

=

Respuesta: 9 mangos

1. Resto.
qa. 25—17=8 b. 41 -39 c. 66—58 d. 84-79
D U
e. 34—-25 f. 52—47 g. 73— 69 h. 95—-88

ﬁ 1. Resto de forma vertical en el cuaderno.
a. 44 -39 b. 61 —58 c. 73—65 d. 96—87
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Tema 1 * Sesion 5 Resto numeros prestando (3)

Pedro fiene 33 quetzales. Pedro gasta é quetzales en la compra de pan.
iCudnto dinero le queda a Pedro?

e Planteamiento: 33— 6 =

Experimento con blogues. Resto de forma vertical.

c

W,

Como no puedo
restar 6 de 3, presto
una decena a las
unidades. Luego,
resto 6 de 13.

N

N | O~ N‘C)

Respuesta: 27 quetzales

1. Resto.
a.3l—3:28 b. 55—-6 c.72—-9 d. 97—-8
D U
e 26—7 f. 41-9 g.62—4 h. 84—-6

1. Resto de forma vertical en el cuaderno.
a. 45-7 b. 62—8 c. 8—-9 d. 93-6
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Resto nUmeros prestando (4) Tema 1 ¢ Sesion 6

Resto de forma vertical. Compruebo con bloques.

a. 30—18= b.40—6=

U D

U
6
4

N0 RNe &

D
v o
-

1. Resto.
a.80—-45=35 b. 40-27 c.60—12 d. 20—-14

D U

10

e.30-8=97 f 50-3 9.70-9 h.90-6

ﬁ. 1. Resto de forma vertical en el cuaderno.
a.30—4 b. 50-9 c.70—2 d. 90-5
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a. En un panal hay 44 abejas. Se van 26 abejas.
;Cudntas abejas quedan en el panal?

Planteamiento:

Respuesta: abejas

b. En un vivero hay 63 darboles. 59 arboles son de
pino. El resto son cipreses. j Cudntos arboles son

Cipreses?

Planteamiento:

Respuesta: cipreses

c. En un parqueo hay 28 carros y 9 motos. ; Cudntos
carros hay mds que motos?

Planteamiento:

Respuesta: Carros

d. Dona Margarita cosecha 80 aguacates. Vende
35 aguacates. ;Cudntos aguacates le quedan a

dona Margarita?

Planteamiento:

Respuesta: aguacates

e. En una bolsa hay 90 dulces. 7 dulces son de pina.
El resto son de fresa. jCudntos dulces son de

fresa?

Planteamiento:

Respuesta: dulces

ﬁ 1. Resto de forma vertical en el cuaderno.
a.32—13= b. 51— 46 c./71—=7 d. 40—-7

60

A




9. 22-5

i 40-18

m. 45—26

Practico laresta (1) Tema 1 ¢ Sesion 8

b. 51 —23

e. 67—59

h. 44-8

k. 60—27

n.82-7

c.73—39

f. 86—76

L 62-9

. 90-6

n. 40—12
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a. 41-23=18 b. 62—28 c. 86—77
s T
d. 33—-26 e 53-9 f. 74-7
g. 90-75 h. 20—4 i 41-19
2. Resuelvo.

a. La mamd de Hugo prepara 32 galletas. Hugo vy sus
amigos se comen 19 galletas. ; Cudntas galletas

quedan?

Planteamiento:

Respuesta: galletas

b. En una reunion hay 70 personas. 28 personas usan
sombreros. Los demds no usan sombrero. ; Cudntas

personas No usan sombrero?

Planteamiento:

Respuesta: personas

. ©O




b. 70— 62

Fortalecimiento (1) Tema 1 ¢ Sesion 10 g

c.90-8

2. Observo la figura. Resto. Completo los espacios vacios.

J
3
3

W | 00 ixe

55

22

67

64

63



MTema 1 ¢ Sesion 11 Fortalecimiento (2)

a.81-5=74 b. 60—33 c. 46—37
7 T o
d. 58-29 e 70—7 f. 94—46
g. 72—48 h. 51 -8 i. 30—23
2. Resuelvo.

a. En una granja nacen 42 conejos. 15 conejos son de
color gris. Los demds son de color café. j Cudntos

conejos son de color café?

Planteamiento:

Respuesta: conejos

b. El abuelo Julio tiene 80 anos. Su nieta tiene 8 anos.
¢ Cudntos anos fiene el abuelo Julio mds que su

nieta?

Planteamiento:

Respuesta: anos
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Unidad 2 » Tema 2 « Sesion 1

Medimos objetos del entorno. Utilizamos una regla o una cinta métrica.

[ Medimos el largo, el ancho y la altura de
Tu cuarta mide cm. la caja.

La caja tiene D cm de largo,
D cm de anchoy D cm de altura.

A J

o

N

Medimos el largo y el ancho del aula.

iEl ancho del aula
[iEI largo del aula tiene mds de 4 m!

tiene mds de 6 m!

iEs muy dificil
utilizar la reglal




Tema 2 » Sesion 2 Recuerdo el centimetro

G 1. Respondo.

a. iCudntos cm mide el largo de la cinta? Q
o )

Coincido 0 de

laregla con un (39 Leo el nimero de
extremo del objeto. la medida del objeto.

| |
3 4 5 & 7 9 10

Coloco laregla

al lado del objeto.

Respuesta: la cinta roja mide

Respuesta: la cinta amairilla mide D cm.

b. iCudntos cm mide el largo y ancho de la figura?

Respuesta: largo D cm
ancho D cm

cm.

Respuesta: la cinta azul mide cm.

1. Mido el largo y ancho de un objeto de mi casa con una regla.

Nombre del objeto:

la medida estimada es cm, la medida con regla es

00

cm.




Estimo y mido la longitud Tema 2 ¢ Sesién 3

;Cudntos cm mide el crayon?
Primero estimo la medida, después mido con una regla.

Para estimar observo el craydn e intento
— encontrar su medida, sin utilizar la regla.

La medida estimada del craydn verde es cm.

La medida estimada del craydn celeste es cm.

Verifico mi estimacion utilizando una regla.

La medida con regla del craydn verde es cm.

La medida con regla del craydn celeste es cm.

e La regla proporciona una medida exacta.

G 1. Primero estimo, después mido el largo y ancho de la figura.

N

Ancho

< Largo >
Respuesta: el largo estimado es cm, el ancho estimado es cm.
El largo medido es cm, el ancho medido es cm.

©00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 o

ﬁ 1. Primero estimo, después mido el largo de un objeto de mi casa.
Nombre del objeto:

la medida estimada es cm, la medida con regla es

9

cm.
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Tema 2 » Sesion4 Conozco mads del metro

o ;Cudnto mide la pala?

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII
Ocm 10 80 90 100 110 120 130 140 150

e Solucion A
Observo. Leo la medida de la pala en centimetros.

Ocm 10 20 30 40 5 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150

Respuesta: 130 cm RecuEialor
100 cm =1 m. N\ XEJ
e

Solucion B

Leo la medida de la pala en metros y centimetros.
130 cm es iguall
alm30cm.

' : <

Ocm 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150
T

Respuesta: 1 m 30 cm I'm

e Medir objetos cuyas longitudes son mayores a un metro, se puede

escribir como: [ ] m [ } cmo cm.

G 1. Escribo la medida de los objetos.
o Respuesta: } m [ J cm

LIS O 10 TS G- TS T8 - TN IS - 18\ [\ ¢ [N 1 -0 7171 21/ < 7]

Aranyava\mravauvava\nvaraduya by Sy Y R Y S YR

Ocm 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 O cm

Respuesta:

4 2\
-
3
M
-
0O
3

b.

| o} cm
Ocm 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150




Elaboro una cinta métrica Tema 2 « Sesion 5

G 1. Elaboro una cinta métrica con las cintas del material recortable, sigo
los pasos:

1) Recorto las cintas.
2) Pego las cintas donde estdn las pestanas.
3) Escribo los nUmeros de 10 cm en 10 cm donde corresponde.

T T T T T T T T 11
Ocm
t

2. Mido el largo y ancho de objetos del entorno. Utilizo la cinta métrica.

a. Nombre del objeto:

el largo es cmy elancho es cm.

b. Nombre del objeto:

el largo es cmy elancho es cm.
c. Nombre del objeto: ,
el largo es cmy el ancho es cm.

ﬁ 1. Mido el largo y ancho de objetos de mi casa. Utilizo la cinta métrica.

a. Nombre del objeto: ,

el largo es cmy el ancho es cm.

b. Nombre del objeto:

el largo es cmy elancho es cm.
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Don Roberto necesita un pedazo de madera de 2 m 25 cm de largo y
otro de 1 m 40 cm de largo. Si desea comprar una sola pieza para
obtener los dos pedazos, jcudnto medird el largo de la pieza?

\ 2m25cm

e Planteamiento:2m25cm + 1m40cm = m cm

Sumo metros con metros y centimetros con centimetros.

Solucién A Solucién B

m: m cm
2+1=3 2 25
cm: + + 40
25+ 40 =65 3 65
Respuesta: 3 m 65 cm Respuesta: 3 m 65 cm

e Para sumar medidas de longitud expresadas en m y cm, se suman
metros con metros y centimetros con centimetros.

1. Resuelvo en mi cuaderno.
a. Una varilla de hierro mide 2 m 30 cm y otra varilla mide Tm 15 cm.
;Cudnto mide la longitud de las dos varillas de hierro juntas?

b. Hay dos cintas. Una mide 4 m 25 cm y otra mide 3 m 15 cm. jCudnto
mide la longitud de las dos cintas en total?

c. Hay dos mesas que tienen de largo2m50cmy 1 m25cm
respectivamente. Al unir las dos mesas, jcudnto tendrd de longitud
las dos mesas juntas?

2. Sumo.

q.5m12cm+3m25cm={ J { Jcm

m
b.12m35cm+8m15cm={ Jm[ Jcm

70 DD




Resuelvo problemas con medidas de longitud (2) Tema 2 ¢ Sesion 7

o Respondo.

El aula de segundo grado tiene de largo 7
m 45 cm y de ancho 5 m 25 cm. ;Cudnto es
la diferencia de medida entre el largo vy el
ancho del aula?

e Planteamiento: 7 m45cm - 5m25cm = m cm

Resto metros con metros y centimetros con centimetros.

Solucién A Solucién B

m: m cm
/=5=2 7 45
cm: — 5 — 25
45—-25=20 2 20
Respuesta: 2m 20 cm Respuesta: 2m 20 cm

e Para restar medidas de longitud expresadas en my cm, se restan
metros con metros y centimetros con centimetros.

1. Resuelvo en mi cuaderno.
a. Hay dos cuerdas. Una cuerda amarilla tiene 10 m 75 cm de largo.
Otra cuerda azul que tiene 6 m 45 cm de largo. ;Cudnto mide la
diferencia entre las dos cuerdas?

b. Una librera fiene 2 m 40 cm de altoy 1 m 20 cm de ancho. ;Cudl es
la diferencia entre el alto y el ancho de la librera?

c. Karina y Julio compararon la distancia recorrida durante un minuto.
Karina recorrio 98 m 75 cm vy Julio recorrié 86 m 50 cm. jQuién
recorriéd mads distancia? ;Cudnta distancia mds recorrid?

2. Resto.

q.45m25cm—25m15cm={ }m{ }cm

b.98m40¢m—64m35cm={ Jm{ Jcm

A




Unidad 2 » Tema 3 * Sesion 1

Multiplicacion (1)

iContemos en series!

v
= 8 e

™ ™
ento de Cuento de Cuento de
n 2. 5en 5. 10en 10.

NINOS. Hay globos. Hay

Noto que es facil contar cuando todos los grupos tienen
la misma cantidad. ,

mManzanas.




(Cudntos hay? (1) Tema 3 ¢ Sesion 2

o ;Cudntos hay? Utilizo tapitas y semillas.

Continla




Tema 3 * Sesion 2 ;Cudntos hay? (1) (Continuacién)

e 1. Observo. Respondo.

a. Sobrelamesahay __ manzanas.

b.Enlacajohay__ bolsas de manzanas.
Cadabolsatiene _ manzanas.
Entotalhay _ manzanas.

Entre el inciso ay b, jcudl es mas
facil de contar?

c. Conelsenorhay _ canastos.
Cada cancastotiene ___ pinas.
Entotalhay __ pinas.

d. Conlasninashay ____ bolsas.
Cada bolsatiene ____ peras.
Entotalhay _ peras.

e. Conlasenorahay _____ canastos con papayas.
Cadacanastotiene ____ papayas.
Entotalhay _______ papayas.

f. Debgjodelamesahay _ canastos con sandias.
Cada canasto tiene ___ sandias.

Entotalhay _ sandiacs.

ﬁ 1. Observo. Respondo.
a. Sobrelamesahay ____ canastos.

En cadacanastohay __ mangos.

Entotalhay ___ mangos.
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.Cudntos hay? (2) Tema 3 ¢ Sesion 3 K

G 1. Observo la imagen. jCudntos hay en total?

Ad A4 A4
qa. HOYD VQASOs.
Cada vaso tiene D Idpices.

En total hay D |dpices.

b. Hay D corrales.
Cada corral tiene D gallinas. !I ll "

En total hay gallinas.

c. Hay B macetas con flores.
Cada maceta tiene D flores.

En total hay

d. Hay D redes con limones.

]

flores.

S L

Cadared tiene limones.
En total hay D limones.
e. Hay B bolsas con tapitas. % N7 N7
Cada bolsa tiene tapitas. 0. 00, oo
002 2008 009
En total hay D tapitas. @s es @s
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Tema 3 * Sesion4 Conozco la multiplicacion

o Observo la imagen. jCudntos botones hay en total?

o Hay 4 sobres. Cada sobre ’neneAbo’rones En total hoy.

Planteamiento: | 4 @ x /5\ = ‘ El S|gno X se
lee “por”. g

Leo: cuatro por cinco es igual a veinte.
Respuesta: 20 botones

e Cdlculos como 4x5=20 vy 4x2 =28 son llamados multiplicaciones.

L A - @

;|
Canfidad Cantidad de Cantidad total
de grupos elementos por grupo de elementos

G 1. Escribo.
o X DL

2. Completo.

a. Hay 4 platos. Cada plato tiene 2 chuchitos.
¢ Cudntos chuchitos hay en total? ““
Planteamiento: X /\ = Q i ‘ i ‘

Respuesta: chuchitos

...................................................................................................................

1. Completo.
a. Hay 6 manojos de cebollas. Cada manojo

tiene 5 cebollas. ; Cudntas cebollas hay en
total?
Planteamiento: % /\ — Q % % %

Respuesta: cebollas

A
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Planteo la multiplicacién Tema 3 ¢ Sesion 5 K

1. Observo las imdagenes. Respondo.
a. Hay 3 bolsas de naranjas. Cada bolsa tiene 2

naranjas. ;Cudntas naranjas hay en total? Ui
Planteamiento: “
Respuesta: naranjas

b. Hay 4 manojos de zanahorias. Cada manojo
tiene 5 zanahorias. ; Cudntas zanahorias hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: zanahorias

c. Hay 3 cartones con huevos. Cada cartdn tiene 10
huevos. ; Cudntos huevos hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: huevos

d. Hay 4 platos. Cada plato tiene 2 bananos.
;i Cudntos bananos hay en total?

Lo
Planteamiento: é é

Respuesta: bananos

1. Resuelvo.
a. Un dlbum tiene 3 paginas. Cada pdgina fiene 5 fotos.
;i Cudntas fotos tiene en total?

[ e [
| 2 esliym
Planteamiento: g 139 1319 g
F Y EEC et

i] (6 2

Respuesta: fotos

b. Hay 6 bicicletas. Cada bicicleta tiene 2 llantas.
;i Cudntas llantas hay en total?

37007007
Planteamiento: o@b&%e&@)

Respuesta: llantas

A
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Tema 3 * Sesion 6 Multiplico

En un huerto escolar hay 4 surcos. Cada surco fiene 5 plantas.
;i Cudntas plantas hay en total?

En el surco se siembran
plantas en una fila.

[Lc: fila representa un grupo. Encuentro

una fila en forma horizontal.

Planteamiento: 4 x5 =20
Respuesta: 20 plantas

1. Resuelvo.
a. Hay 4 filas de panes. Cada fila tiene 3 panes.
;i Cudntos panes hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: panes

b. En un cartén de huevos hay 6 filas. Cada fila
tiene 2 huevos. ; Cudntos huevos hay en fotal?

Planteamiento:

Respuesta: huevos

c. En una bandeja hay 3 filas de empanadas.
Cada fila tiene 5 empanadas. j Cudntas
empanadas hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: empanadas

a. Enla figura hay 3 filas. Cada fila fiene 10 .....-...-.._.
cuadros. jCudntos cuadros hay en total? HEEEEEEEEEE
ENEEEEEEEE

Planteamiento:

Respuesta: cuadros
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Relaciono la suma y la multiplicacion

Tema 3 ¢ Sesion 7

0 Hay 4 jaulas. Cada jaula tiene 5 conejos. j Cudntos conejos hay en total?

o

sdegbot!  ldeghet

adgobly dolgebls

Planteamiento de suma: 5 + 5 + 5 + 5 =20
Planteamiento de multiplicaciéon: 4 x 5 =20

Respuesta: 20 conejos

1. Resuelvo.

Planteamiento de suma:

Planteamiento de multiplicacion:

Respuesta:

b. Diego fiene 3 canastos. Cada canasto tien
elotes hay en total?

pelotas

e 4 elotes. ;Cudntos

Planteamiento de suma:

Planteamiento de multiplicacion:

Respuesta:

elotes

a. Hay 2 columnas de monedas. Cada columna tiene 7 monedas.

;Cudntas monedas hay en total?

Planteamiento de suma:

Planteamiento de multiplicacion:

Respuesta:

A

monedas
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Tema 3 * Sesiéon 8 Tabla de multiplicar del 2 (1)

o i Cudntas manzanas hay en cada fila? e

N\
N
J
~N

@ L )X\2):k
®® X 2=
- - 3% 2|=]6
cose x2
- - x[2=]
- (2=
- . - - " . X2 =
ceeeeee® | x 2|
eeeeeeee® | <2 -

Noto que aumenta
de2en?2. ‘

G 1. Multiplico con ayuda de la tabla de puntos del material recortable.

alxz= En la tabla de puntos muestro

b 3%x2 la multiplicacion de 3 x 2.
Observo 3 filas de 2 puntos

c.4x2 cada una.

d. 7x2 Tres por dos es igual a seis.

ﬁ. 1. Multiplico con ayuda de la tabla de puntos.
a. 6X2= b.7x2 c.9%x2

d. 5x?2 e. 8x2 f. 2%x2
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Tabla de multiplicar del 2 (2) Tema 3 ¢ Sesion 9 K

G 1. Leo. Completo donde corresponda.

1 x2=2 Uno  por dos esiguala
I x) = ] Dos por dos esiguala
Ix) = ] [ e por | dos esiguala
4x9= [ ] (euato por | dos esiguala
5x D= (] o por dos esiguala
bHx) = (ﬁ Seis  por | dos esiguala
/x) = [ ] [sere por | dos esiguala
8x 2= [ ] (ocho por dos esiguala
9 x) = [ ] Neve por | dos esiguala

2. Practico la tabla de
multiplicar del 2 de forma
ascendente utilizando las
tarjetas de multiplicaciéon
del material recortable.

.
0

3. Pinto la respuesta correcta.

N

1. Practico la tabla de multiplicar del 2 de forma ascendente con ayuda
de un familiar. Utilizo las tarjetas de multiplicacion.

© O ;




2. Resuelvo.
a. Enuna casa hay 3 llaveros. Cada llavero tiene 2 llaves.
;iCudntas llaves hay en total?

Planteamiento: ﬁ*ﬁ‘&

Respuesta: llaves

b. Hay 2 platos. Cada plato tiene 2 chuchitos.

;. Cudntos chuchitos hay en total?
Planteamiento: M M

Respuesta: chuchitos

c. Hay 4 ninos. Cada nino tiene 2 panes.

i CUE ? _
¢;Cudntos panes hay en fotal’ < oA
Planteamiento: {ﬁ @

Respuesta: panes

d. En el parque hay 5 bicicletas. En cada
bicicleta hay 2 ninos montados. ; Cudntos
ninos hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: NiINOS
3. Multiplico.
a. 4x2= b.7X%X2 c.5x2
d. 2X2 e. 8X2 f. 6X2
g.1x2 h. 9x2 . 3X2
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Tabla de multiplicar del 5 (1) Tema 3 ¢ Sesién 11 i

o i Cudntos huevos hay en cada fila? 9
Q x

QO x
QOO 3 x
QOOQ x
QOOOO x
QOOOOO x
QOOOOOO x
QOOOOQOQ x
QOO x

Noto que oumen’ro]

4de 5en 5.

G 1. Multiplico con ayuda de la tabla de puntos.

iComo represento 3 x 5
con la tabla de pun’ros?

b. 5x5
;Como represento

€AxS 4 x5 con la tabla ’
de puntos?

d. 1x5

N\
J
N
J

-

Ol g O;g|lOo;hog O O O
I

A
Vs
.

N
J
N
J

-
A
-
(.

N
J
N
J

-
.
4
.

N
J
N
J

-
A
Vs
.

N
J
N
J

-
A
-
(.

N
J
N
J

-
.
4
.

N
J
N
J

-
A
Vs
.

N
J
N
J

-
A
Vs
.

N
J
N
J

-
A
Vs
.

a.3x5=

DEEE

.ﬁ. 1. Multiplico con ayuda de la tabla de puntos.
a. 6x5= b.7x5 c.9x5

d. 8x5 e. 3x5 f. 2x5

O




M Tema 3 * Sesion 12 Tabla de multiplicar del 5 (2)

G 1. Leo. Completo donde corresponda.

] X 5 = ? Uno por cinco esiguala 5
2 X = ] Dos por cinco esiguala
3 X = ] Tres por cinco esiguala
4 X = B Cuafro por cinco esiguala
5 X 5 = (ﬁ Cinco por cinco esiguala
6 X 5 = (ﬁ Seis por cinco esiguala
7 X 5 = B Siete  por cinco esiguala
8 X 5 = (ﬁ Ocho por cinco esiguala
9 X = B Nueve por cinco esiguala

2. Practico la tabla de multiplicar
del 5 de forma ascendente
utilizando las tarjetas de
multiplicaciéon del material
recortable.

-

JTN

3. Uno con una linea la multiplicaciéon con su resultado.

Q.0 Qs o @

9x50‘

QO Q) QD QD
n r08x5 e ‘05Qa 4x5® a Wgx5 e

1. Practico la tabla de multiplicar del 5 de forma ascendente con ayuda
de un familiar. Utilizo las tarjetas de multiplicacion.

OO

] 5“ 7><50‘
X




Aplico la tabla de multiplicar del 5 Tema 3 ¢ Sesion 138

G 1. Practico en pareja con las tarjetas de multiplicacion del 5.

2. Resuelvo.
a. Hay 2 corrales. En cada corral hay 5 ovejas.
;Cudntas ovejas hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: ovejas

b. Hay 3 grupos de globos. Cada grupo tiene 5
globos. ;Cudntos globos hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: globos
c. Fatima compra 4 manos de limones. ; Cudntos Una mano
limones compra Fatima? representa

5 unidades.
Planteamiento:

Respuesta: limones

d. Hay 5 vainas de frijol. Cada vaina tiene 5 frijoles.
;Cudntos frijoles hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: frijoles
3. Multiplico.
a. 6x5= b. 6X2 c.9%x5
d. 8x5 e.2x2 f. 2x5
g.1x5 h. 9x2 i 3x5
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BN Tema 3 * Sesion 14 Tabla de multiplicar del 3 (1)

o ;i Cudntas peras hay en cada fila? e

S x|
SO x|
CHIHOAY 4 x|
OO x|
SOOI x|
CHOHEHEHEHES x|
CHECAOHEHEASH x|
CHOEHEASHEH IO x|

[No’ro que oumen’ro}
de 3en 3. ‘

G 1. Multiplico con ayuda de la tabla de puntos.

(. J
) ( N\
(. J
( N\

WIWWWW W w w w
I

a. 2x3= 4x3 =12, ;Cudnto necesito
agregar para obtener la O
b. 3x3 respuesta de 5x 37 2
0!

c. 4%x3 jo0 000N
Rooeood
_Jogoon
d. 5x3

ﬁ. 1. Multiplico con ayuda de la tabla de puntos.
a. 6X3= b.7x3 c.9%x3

d. 8x3 e. 3x3 f. 1Xx3




Tabla de multiplicar del 3 (2) Tema 3 ¢ Sesion 15

G 1. Leo. Completo donde corresponda.

] X 3 = 3 Uno por fres esiguala 3
2 X 3 = ) Dos por | tres esiguala
3 X 3 = ) Tres por fres esiguala
4 X 3 = ) Cuatro por fres esiguala
5 X 3 = ) Cinco por fres esiguala
6 X 3 = ) Seis por fres esiguala
7 X 3 = ) Siete  por fres esiguala
8 X 3 = ) Ocho por fres esiguala
9 X 3 = ) Nueve por fres esiguala

2. Practico la tabla de multiplicar
del 3 de forma ascendente
utilizando las tarjetas de
multiplicacion.

-

A 4

3. Multiplico los nUmeros dentro de los circulos. Pinto el circulo que
contiene el resultado igual al nUmero del centro.

e e
@) 120 @)
S S

1. Practico la tabla de multiplicar del 3 de forma ascendente con ayuda
de un familiar. Utilizo las tarjetas de multiplicacion.
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2. Resuelvo.
a. Enun salén de clases hay 4 mesas. En cada mesa hay 3 ninos.
;Cudntos ninos hay en total?

-

Planteamiento:

Respuesta: NiNoS

b. Hay 5 grupos de cubos. Cada grupo tiene

3 cubos. jCudntos cubos hay en fotal?
Planteamiento: ! l l ! !

Respuesta: cubos

c. Hay 3 columnas de monedas. Cada columna

tiene 3monedas. ; Cudntas monedas hay en
total? QU Iy SO

Planteamiento:

Respuesta: monedas

d. Hay 2 grupos de ninos jugando liga.
En cada grupo hay 3 ninos. ; Cudntos
ninos hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: NiNOS
3. Multiplico.
a. 6X3= b. 3X2 c.9x%x5
d. 8x3 e. 2X3 . 1x3
g.7%x5 h. 4x2 i. 3x3




Tabla de multiplicar del 4 (1) Tema 3 ¢ Sesion 17 KRR

o ;Cudntos crayones hay en cada fila? e

J
( 1\
A J
N

( N N N N N N N N
. AN AN AN AN AN AN AN AN J

X
[No’ro que oumen’ra}k
de 4en 4. ‘

G 1. Multiplico con ayuda de la tabla de puntos.

alxa= 5x 4 =20, iCudnto necesito
b. 3x4 agregar para obtener la
respuesta de 6 x47

c.5x4 ANY
d. 6x4
e. 7x4 e

...................................................................................................................

ﬁ 1. Multiplico.
Q. 9x4= b.2x4 c.bx4

d. 8x4 e. 3x4 f. 7x4




Leo. Completo donde corresponda.

] X 4 = T Uno por cuafro esiguala 4
2 X 4 = ) Dos por ~cuafro esiguala
3 X 4 = ] Tres por =~ cuafro esiguala
4 X 4 = ) Cuatro por cuafro esiguala
5 X 4 = ] Cinco por cuatro esiguala
6 X 4 = ] Seis por cuafro esiguala
7 X 4 = ] Siete  por cuatro esiguala
8 X 4 = ) Ocho por cuatro esiguala
9 X 4 = ] Nueve por cuafro esiguala

Practico la tabla de

multiplicar del 4 de forma
ascendente utilizando las
tarjetas de multiplicacion.

Practico las tablas de multiplicar con ayuda de un familiar. Utilizo las
tarjetas de multiplicacion.



Aplico la tabla de multiplicar del 4 Tema 3 ¢ Sesion 1908

G 1. Practico en pareja con las tarjetas de multiplicacion del 4.

2. Resuelvo.
a. En un concurso de saltar la cuerda hay 3 equipos. En cada equipo
hay 4 estudiantes. ; Cudntos estudiantes hay en total?

""i TR ?ﬁ ﬁ
Planteamiento | %&i

Respuesta: estudiantes

b. En elrecreo de la escuela hay 2 grupos de es’rudion’res jugando
cincos. En cada grupo hay 4 estudiantes.
;Cudntos estudiantes hay en fotal? " o éu&

Planteamiento:

Respuesta: estudiantes

c. Hay 4 jaulas. Cada jaula tiene 4 conejos. ; Cudntos conejos hay en
total? ( .
M‘r}?}* 1}%“‘
Planteamiento: % * *‘

Respuesta: conejos

3. Escribo un problema que utilice la multiplicacion de 3 x4 =12.

3X4=12

3. Multiplico.
a. 9x4= b.2x3 c. 6x5
d. 8x4 e. 3x3 f. 7x4
g. 4%X2 h. 5x3 i. 8x5




Tema 3 * Sesion 20 Cuantas veces se repite

Balam arma un tren de juguete con piezas de este tipo
de cada pieza es de 4 cm.

’, el largo

1. ;Cudl es la longitud si el fren tiene 2 piezas?

2. iCudl es la longitud si el tren tiene 3 piezas?

e

e 1. Cada pieza tiene una longitud 2. Cada pieza tiene una longitud
de 4 cmy el tren tiene 2 piezas. de 4 cmy el fren tiene 3 piezas.
[Tengo 2 vecesF [Tengo 3 veces}
4 cm. 4 cm.
| |
1 vez 1 vez
I I
2 veces 2 veces
|
Planteamiento: 2x 4 =8 3 veces
Respuesta: 8 cm Planteamiento: 3 x4 =12
Respuesta: 12 cm

G 1. Escribo como multiplicaciéon. Encuentro la longitud de cada tira.

qa. b.
dcm 3cm 3cm 3cm 5cm 5cm 5cm 5cm
| I | | ] I 1 1 1 ﬂ
Planteamiento: Planteamiento:
Respuesta: cm Respuesta: cm

ﬁ. 1. Escribo como multiplicacién. Encuentro la longitud de cada tira.

a. 4cm 4cm 4cm 4cm 4cm 4cm

I 1 1 1 1 1 1

Planteamiento:

Respuesta:. cm
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a. 5x5= b. 9x3 c. 8x4
d. 6x4 e 4x2 f. 5x2
g. 6x5 h. 3x5 i 3x2
j. 7x4 . 9x2 . 5%x3
m. 8 X3 n. 3x4 n.2x5
0. 6%X2 p. 7X%5 q. 4%x 4

2. Multiplico. Completo.

3. Resuelvo.
a. Hay 9 bolsas. Cada bolsa tiene 3 guayabas. ; Cudntas guayabas
hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: guayabas

b. En un local del mercado hay é canastos. Cada canasto tiene 4
pinas.  Cudntas pinas hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: piNas
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Tema 3 ¢ Sesidén 22 Fortalecimiento (2)

ﬁ‘ 1. Multiplico. Completo.

2. Escribo un problema que utilice las siguientes multiplicaciones.

a.9x3=27
b. 5x3=15
c. 6x5=30




Fortalecimiento (3) Tema 3 ¢ Sesion 23 ¢

1. Encuentro situaciones en la escuela que puedan ser expresadas con
un planteamiento de multiplicacion.

qa. b.
TEEw
&
TEEw
5 X .
TEEw
Planteamiento: Planteamiento:
Respuesta: ______ escritorios Respuesta: ________ crayones

2. Dibujo la situacion que encuentro. Comparto con mis companeros.

Planteamiento:

Respuesta:

3. Multiplico. Coloreo los espacios con las multiplicaciones que tienen una
respuesta mayor que 20.

4%X3 3x5
5x2
2% 9 2%X5
2)(] 7><3 7><4 4><4 ]X4
2%x7 9 X4 9x5
8 x5 6x2 \ 1x9
] 9x3
3 X 7 X2 3x3 7%5
8X1 | 3x4
9x?2 3x6 2x4 5%3
8 x 3 1 X7
5x%1 9 X1 4X5 3X2
\\ 4x2 8% 2 6% 1

-




U2E1 Actividades de evaluacion (1)

a. 65—24= b. 8 —-16 c.32—-24
d. 75—47 e. 57-9 f. 94-8
2. Resuelvo.

a. En un saldn de clase hay 35 escritorios. Se sacan
de la clase 9 escritorios. j Cudntos escritorios
guedan en el saldén de clase?

Planteamiento:

Respuesta: escritorios

b. Don José hace 93 panes. 36 panes son franceses.
El resto son panes dulces. ; Cudntos panes son
dulces?

Planteamiento:

Respuesta: panes dulces

3. Primero estimo, después mido el largo y ancho de la figura.

a. 1
o)
-
3]
(-
<

Largo
Respuesta: el argo estimado es cm, el ancho estimado es cm.

El largo medido es cm, ancho medido es

A

cm.

926




@ 1.Re
a

. Victoria tiene 4 canastos. Cada canasto

Actividades de evaluacion (2) U2E2

suelvo.

. Don Erick tiene dos pedazos de tubo. Un

pedazo de fubo mide 1 m 35 cmyy el ofro
2m 60 cm. ;Cudnto mide la longitud de
los dos tubos juntos?

Planteamiento:

Respuesta:

Una mesa tiene 3m 52 cmdelargoy I m
12 cm de ancho. ;Cudl es la diferencia 3ms2cm

entre el largo y el ancho de la mesa? ”“'Qm

Planteamiento:

Respuesta:

tiene 5 empanadas. ;Cudntas empanadas
hay en total?

Planteamiento:

Respuesta: empanadas

. Hay 3 bolsas. Cada bolsa tiene 4 chuchitos

* \ ’/ \ ,/ \ ’/
i Cudntos chuchitos hay en total? m % %
Planteamiento:

Respuesta: chuchitos

2. Multiplico.

a.

d.

g.

bX 4= b. 4X3 c. 5x5

8x3 e 7X2 f. 1x4

4x2 h. 9X3 . 2x5
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